

# 330 余万元廉租住房租金补贴将发放

本报讯(记者高新忠 通讯员田欣)昨日,记者从市房产管理中心了解到,我市第一季度廉租住房租金补贴将于近日发放到6092名廉租住房保障对象手中,共发放332.7万元。

据悉,今年我市出台了相关政策,对廉租住房保障对象条件和租

金补贴发放标准及方式进行了调整。市房产管理中心相关人员介绍,此次调整呈现三大特点:一是降低了廉租住房申请门槛,扩大了保障范围。低保廉租保障家庭由原来人均住房面积10平方米以下可申请,调整为12平方米以下可申请;低收入廉租保障家庭

由原来的月人均收入低于550元可申请,调整为低于600元可申请。二是提高了补贴标准。调整后的补贴标准按家庭人口、住房面积和保障面积差额来确定,比原来的补贴标准有了较大的提高。此外,新标准还规定“低保廉租保障家庭补助金额低于原来

标准的,仍按原标准确定”,维护了廉租保障家庭的利益。三是改变了租金补贴发放时间。原来,低保廉租保障家庭租金补贴发放时间是半年发放一次,低收入廉租保障家庭租金补贴发放时间是一年发放一次,调整后租金补贴发放时间统一调整为每季度发

一次,满足了群众的需求。记者了解到,新调整的廉租住房保障对象租金补贴标准从今年1月1日起开始执行,此次发放的租金补贴是政策调整后的首次发放。廉租住房保障对象将于近日领到租金补贴。



## 驾考要过科目三 还需要给考官塞红包?

问题提出:马先生  
问题陈述:再过一段时间,我就要参加驾照考试中的科目三考试了,有人对我说,考试时需要给考官私下塞300元,否则很难通过。真的是这样吗?

行动记者:许明霞  
行动结果:针对马先生反映的问题,记者采访了市公安局的相关工作人员。该工作人员说,市民报考驾照时在驾校所缴纳的费用中已经包含了车管所应收的所有考试费,在考试预约和各个考试环节中,车管所将不再收取任何费用。若有人以任何借口索要钱物,市民可在领取驾驶证后,向车管所举报,举报电话为2283210。车管所接到举报后,将进行认真调查,若情况属实,即退赔钱物,给予举报者5倍金额的奖励,并严肃处理相关责任人。

## 企业办理社会保险 如何开户?

问题提出:李先生  
问题陈述:我们单位刚刚在武陟县工商局登记注册成立,员工人数不到十人,我想给员工办理社会保险。因此,想问如何在社保局开户,有什么限制吗?

行动记者:许明霞  
行动结果:针对李先生反映的问题,记者采访了市人力资源和社会保障局的相关工作人员。该工作人员说,像李先生反映的“给员工办理社会保险,在社保局开户”的说法为通俗说法,其实应说为“社会保险登记”。国家《社会保险法》第五十七条对此有明确规定“用人单位应当自成立之日起30日内凭营业执照、登记证书或者单位印章,向当地社会保险经办机构申请办理社会保险登记。”所以说,李先生的单位办理社会保险登记符合相关法律规定,没有什么限制。另外,因为李先生的单位是在武陟县工商局登记注册的,因此李先生应到武陟县企业养老保险中心办理社会保险登记。

## 媒体观点

### 农民工失业率总该待字闺中吗?

【事件】人力资源和社会保障部发言人7月25日表示,上半年全国城镇新增就业655万人。二季度末,全国实有城镇登记失业人数908万人,城镇登记失业率为4.1%。

【观点】一段时间以来,虽有少数农村就业者靠非凡意志打拼出自己的事业,但大多数人则是被动扮演城市用工需求的补充或者说配角角色,城市需要时极尽响鸣,甚至政府出面大肆宣传,不需要时,又想方设法一脚踢开,这对农民工有何公平可言?

——《中国青年报》

### 用谎言“勾兑”的汤面谁敢吃

【事件】近日,有媒体质疑,号称用猪骨熬制的味千拉面汤底其实是用专门的汤粉、汤料调制出来的,每碗汤的成本不过几毛钱。对此,味千方面否认“汤粉”的说法,但承认汤底是由浓缩液兑制而成,并强调浓缩液也是由猪骨熬制所得。

【观点】在经受过一次次食品安全事件之后,中国消费者的心理已然变得敏感而脆弱。这既是消费者身处的尴尬,也是商家以及权威部门面临的难题。让消费者有一个安全放心的消费环境,这是一个需要各方共同努力的事情,更是一个惠及各方的事情。

——《光明日报》

### “陪评委吃饭”是一碗投机的“春药”

【事件】南京“首届国际空姐推介大赛”江苏分赛区举行,有选手家长举报比赛主办方在当天面试结束后,要求一些获得通过的选手晚上留下来,陪评委吃饭。对此,主办方予以否认,并称:当时只是开了一个玩笑,当晚并没有女选手“陪吃”。

【观点】你情我愿,各取所需;开个“玩笑”,甚至直接明码标价,这便是现实。“陪评委吃饭”已经成为一剂投机的“春药”,产生了娱乐的麻醉效应,不知道有多少美丽的红颜乐此不疲,越来越兴奋,越来越狂飙。

——新华网



本报讯(记者高小豹)“一个窨井盖‘脱岗’了,两个窨井盖破洞了,这条人行道怎么能让人放心通行?”7月27日下午,市丰收路锦祥花园北门口,一位业主痛心地对记者说。记者在现场看到,在锦祥花园门口东侧的人行道上,一个窨井张着大口,里面插着一根枯树枝,有两米多深(图①)。根据这位业主的介绍,记者在门口西侧的人行道上还看到,有两个窨井盖都出现了破洞(图②)。

“你看看,这些窨井盖不是‘脱岗’就是破损,一旦遇到路面积水,这些窨井不就成陷阱了吗?”过往行人担心地说。

## 窨井盖哪里去了?



## 认识肝炎 科学防治

### ——写在首个世界肝炎日到来之际

本报记者 刘婧 实习生 张苗

今日是世界卫生组织确定的首个世界肝炎日,今年的宣传主题是“认识肝炎,科学防治”。

肝炎是肝脏的炎症。肝炎的原因有多种,病毒感染、自身免疫、酗酒都可以导致肝炎,但最常见的就是病毒感染而引起的病毒性肝炎,具有传染性强、传播途径复杂、流行面广、发病率较高等特点,分为甲、乙、丙、丁、戊型。

我国是病毒性肝炎的高发地区,发病率高。2010年我国肝炎报告发病1,317,982例,死亡884例,位居传染病发病率之首。2010年我省病毒性肝炎报告发病168029,死亡70例,与全国一样,病毒性肝炎的发病率在我省亦居各种传染病发病率之首。在我市,病毒性肝炎的发病率同样居各种传染病发病率之首。

我市的病毒性肝炎防治现状如何?日常生活中怎样预防肝炎?昨日,记者到市疾病预防控制中心进行了采访。

据了解,在病毒性肝炎防治方面我市做了大量的工作,进行健康知识普及,推行安全注射,规范诊疗服务,提高医疗服务质

量,加强传染病疫情监测预警和突发事件应急处置能力等。同时还专门针对病毒性肝炎开展了有效的防治工作。如将乙肝疫苗、甲肝疫苗纳入儿童免疫规划,给新生儿和儿童接种甲肝疫苗和乙肝疫苗;开展15岁以下儿童乙肝疫苗补种;开展以乙肝防治为主题的宣传;开展针对甲肝、乙肝的专病监测等。

病毒性肝炎如何预防?市疾控中心工作人员告诉记者,甲型肝炎和戊型肝炎为肠道性传染病,在预防措施上要加强饮食、饮水卫生管理,注意个人卫生。乙型肝炎和丙型肝炎的传播途径主要为母婴传播、经血或体液传播以及性传播,因而在预防措施上与前两种肝炎有所不同,包括新生儿应及时接种乙肝疫苗;对孕妇体检,乙肝表面抗原阳性者,丙肝RNA阳性者按规定进行母婴阻断;避免不洁注射及其他高危活动;高危人群接种乙肝疫苗。

“疫苗是预防甲肝和乙肝的首选。”市疾控中心计划免疫科科长原跃礼告诉记者,近年来,随着乙肝、甲肝疫苗先后纳入国家计划免疫程序,我市15岁以下儿童,特别是5岁以下儿童的乙肝、甲肝发病率下降显著,现已达到历史最低水平。

据了解,全程接种乙肝疫苗后,约80%至95%的人群可产生免疫能力。由于乙肝病毒感染

是导致原发性肝癌的主要因素,因此,接种乙肝疫苗也可降低原发性肝癌的发生。丁肝病病毒只有与乙肝病毒同时或在乙肝病毒感染的基础上才能发生感染,因而接种乙肝疫苗还可预防丁肝病病毒感染。

接种甲肝疫苗对于预防甲型肝炎病毒感染也是有效的措施。我市自2008年9月起,将甲肝疫苗纳入免疫规划程序,18岁以上人群可接受甲肝疫苗免疫,减毒活疫苗接种1剂,灭活疫苗间隔6个月接种2剂。戊肝疫苗目前正在研制,尚未应用。丙肝目前尚无疫苗。

乙肝和丙肝病毒不会通过消化道和呼吸道传播,日常接触不会传播乙肝和丙肝病毒,乙肝病毒和丙肝病毒携带者在生活、工作、学习和社交活动中不对周围人群和环境构成威胁。目前确认乙肝传播途径主要为血液传播、母婴传播和性传播,为保护乙肝病毒表面抗原携带者的合法权益,2010年2月,我国取消了入学和就业时的乙肝体检项目。

据了解,今天上午,我市将组织疾控部门和医疗卫生单位在市东方红广场开展大型义诊咨询活动,城区各社区卫生服务中心还将在各辖区开展宣传活动,市民可享受义诊,获得相关宣传材料。

## Life 生活服务区

### 信息播报

### 申请法律职业资格 8月2日起现场审核

昨日,记者从国家司法网了解到,参加2010年国家司法考试成绩合格的普通高等学校2011年应届本科毕业生申请法律职业资格,8月2日起开始进行现场审核。

据了解,参加2010年国家司法考试成绩合格的普通高等学校2011年应届本科毕业生,应于7月15日9时至30日24时登录司法部网站,填写申请授予法律职业资格的相关信息,自动生成《2010年国家司

法考试法律职业资格授予申请表》从网上提交。申请人可以选择在居住地、户籍地或工作地申领法律职业资格证书。逾期申请的,司法行政机关将不予受理。申请法律职业资格的现场审核时间为8月2日至10日(周六、周日休息)。焦作地区审核地点为市司法局513房间。申请人接受审核时,应带身份证原件及复印件3份、学历证书原件及复印件3份以及学历查询结果一式2份。许明霞

### 理财资讯

### 第十期付息国债今日续发行

记者昨日从工行焦作分行了解到,2011年记账式附息(第十期)国债(以下简称本期国债)今日续发行。

据介绍,本期国债续发行部分起息时间、票面利率等要素均与2011年记账式附息(第十期)国债相同,即起息日为2011年4月28日,票面年利率为4.15%,按半年付息,每年

4月28日、10月28日(节假日顺延)支付利息,2031年4月28日偿还本金并支付最后一次利息。本期国债续发行价格为96.8元,折合年收益率为4.48%。本期国债7月28日开始续发行,8月1日续发行结束,续发行部分从8月3日起与原发行部分合并上市交易。全伟平

### 健康提醒

### 夏季过敏性鼻炎多发 原因是室内外温差大

炎热的夏季,人们已习惯在空调下享受凉爽。但是,很多人会“莫名其妙”地出现鼻塞、打喷嚏、鼻涕不断、头昏脑涨等症。河南省人民医院耳鼻喉科主任王琳说,这很可能是患上了过敏性鼻炎,原因就在于使用了空调后,室内外温差太大。她说,过敏性鼻炎的症状和感冒很相似,如果不及时治

疗,季节性过敏性鼻炎就会变成一年四季常发的过敏性鼻炎,严重的还会发展成鼻窦炎。王琳提醒,预防过敏性鼻炎,可以适当调高空调的温度,减小室内外温差。体质差的人还要注意加强锻炼,增强抵抗力。尤其是过敏体质的人,一定要减少与过敏原的接触。大河



昨日上午,几位小朋友在市一家书店看书。暑假里,许多孩子选择在书海中遨游,过一个充满书香气的假期。本报记者 田建明 摄

## 新闻时评

## “瘦肉精”案宣判的示范意义

□刘武俊

7月25日,河南省焦作市中级人民法院、沁阳市人民法院分别公开开庭审理了两起涉“瘦肉精”刑事案件,当庭对8名被告人依法作出判决,其中制造销售“瘦肉精”的被告人刘震因犯以危险方法危害公共安全罪被判处死刑,缓期两年执行;其他4名制售“瘦肉精”的被告人、3名负有食品安全监管职责的被告人分别被判处有期徒刑至无期徒刑。

“瘦肉精”案件的宣判,彰显了我国打击食品安全违法犯罪的决心和力度,也给那些利欲熏心、置人民群众生命健康于不顾的食品生产销售者敲响了警钟:任何危害食品安全的违法犯罪行为都将受到法律的严惩。

食品安全事关人民群众生命安全和身心健康。近年来,食品安全问题越来越突出,食品安全事件发生频率越来越高,影响越来越大。一些地方相继出现瘦肉精、劣质奶粉、地沟油、苏丹红、假香米、染色馒头、塑化剂……种种问题危害了人们的生命健康,动摇了人们对食品安全的信心,严重损害了国家形象,人民群众对之深恶痛绝。

值得一提的是,今年颁布的刑法修正案(八),明显加大了对食品安全犯罪的惩处力度。其中,删除了“五年以下有期徒刑或者拘役”中的“拘役”,这意味着食品安全犯罪最低刑罚将变为有期徒刑;对于罚金,只提出“并处罚金”,没有规定具体数额,这也为从经济上加大处罚力度提供了操作空间;致人死亡或者有其他特别严重情节的,处十年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑,这意味着食品安全案件最高可判处死刑。

刑法和食品安全法是依法保障食品

安全的重要法律,堪称食品安全的法律保护伞。在食品安全事件高发的严峻形势下,依法打击食品安全犯罪不能心慈手软,必须重拳出击,让食品安全犯罪分子付出应有的代价。司法是维护社会正义的最后一道防线,司法机关应当从依法维护人民群众生命健康的高度和大局出发,为老百姓的餐桌撑开司法保护伞。事实证明,只有依法严惩危害食品安全的各种违法犯罪行为,才能震慑犯罪分子,营造安全放心的食品环境。

从一定意义上讲,两起涉“瘦肉精”刑事案件的审理和宣判,既依法严惩了非法制售“瘦肉精”的罪犯,也依法追究了负有食品安全监管职责的有关监管人员的法律责任,具有相当的警示和示范意义,给社会敲响了依法严厉打击食品安全犯罪的警钟。在媒体报道上述两起涉“瘦肉精”刑事案件宣判的同时,不少网民质疑为何没有追究涉嫌使用“瘦肉精”的企业法律责任,质疑对“瘦肉精”事件负有更大责任的有关部门为何没有受到追究。所以,我们希望有关部门能够再接再厉,给公众一个令人信服的答复。



## 世相漫话

公安部发布消息称,7月15日和7月20日,侦破两起特大贩卖婴儿案,分别是“2·21特大贩卖婴儿案”和“6·8特大跨国拐卖儿童案”。目前已解救被拐儿童89名,抓获犯罪嫌疑人369名。41岁的永年人苏某被收押于邯郸市永年县看守所。警方表示,他因贩卖儿童已3次被抓。他的老婆也被同案羁押。苏某供认,在一年半时间里,他共贩卖9名女婴,每个约获利1000元。

谢正军 作



眼下正值暑假,本该是孩子们一年中最轻松、最快乐的时光。然而,不少孩子在暑假里反而变得更加忙碌,他们的假期已被作文、外语、钢琴、书画等各类培训班的课程填满,假期对他们而言,似乎成了除春、秋两个学期之外的“第三学期”。余浩笑 作